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NÁŠ VIANOČNÝ STROMČEK 

Do projektu Vianočného lesa sa naša škola zapájala aj v 

minulosti pod vedením pani učiteľky Lenky Banášovej. Po 

krátkej odmlke sme sa vrátili opäť k tejto aktivite a snáď 

sa z nej stane milá tradícia. 

V tomto školskom roku sa do projektu Vianočný les 

zapojilo 36 bratislavských škôl, jednou z nich bola tá naša. 

Pri výrobe ozdôb sme sa mali inšpirovať prírodou a 

tradíciami. Široká verejnosť mohla hlasovať za najkrajší 

stromček. Hoci sme nezískali najviac hlasov, ďakujeme 

všetkým priaznivcom, ktorí hlasovali za náš stromček a 

našu školu.  

Vianočný les bol zároveň charitatívnou akciou. Ozdobené 

vianočné stromčeky putovali tesne pred Vianocami z 

Primaciálneho námestia do rodín, pre ktoré bola kúpa 

stromčeka finančne náročná, prípadne do združení pre ľudí 

bez domova. 

 

Milí žiaci, vážení rodičia, sme v polčase 

školského roka a preto by sme vás už v rámci 11- 

ročnej tradície nášho školského časopisu radi 

poinformovali o tom najdôležitejšom, čo sa za 

ostatný polrok udialo. 

Aj tento polrok bol bohatý na zaujímavé 

podujatia, exkurzie, súťaže a projekty, do ktorých 

sa zapojilo veľa žiakov našej školy. Vďaka 

podpore pedagogického zboru a aj podpore vás, 

rodičov, získali žiaci nové skúsenosti, vedomosti 

a neoceniteľné zážitky. 

Veríme, že polročné hodnotenie vás, milí žiaci, 

potešilo a zároveň vás motivovalo pracovať 

usilovne aj počas druhého polroka, aby výsledky 

na konci roka urobili radosť nielen vám, ale aj 

vašim rodičom a vašim učiteľom. Všetok čas 

a energiu, ktorú venujete štúdiu je energia, ktorá 

sa vám v živote zúročí. Učíte sa v prvom rade len 

a len pre seba a vašu budúcnosť. 

Prajem vám veľa síl a úspechov do 

nadchádzajúceho polroku. 
 PaedDr. Zuzana Kaliarková, 

riaditeľka školy 
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NÁŠ VIANOČNÝ STROMČEK 

(POKRAČOVANIE) 

Žiaci 7. B triedy sa vybrali do mesta ozdobovať vianočný stromček vyrobenými ozdobami. Táto vychádzka 

bola spestrením predvianočného programu. Pre niektoré žiačky mala aj vzdelávací charakter. Nakoľko bolo 

veľmi zima, pri vešaní ozdôb nám mrzli ruky. Niektoré dievčatá si vytiahli priamo na Primaciálnom námestí 

poznámky z biológie a porovnávali stupne omrzlín, o ktorých sa učili na biológii, s tým, akú farbu mali ich 

ruky. Našťastie sme sa obišli bez vážnejších zranení. Zmrznuté ruky sa zahriali cestou späť pri občerstvení vo 

fastfoode, ktorý má vo svojom znaku dva žlté oblúky.  

           p. učiteľka Hana Matušková 

Školy z celej Bratislavy sa tento rok zapojili do vianočnej 

akcie Vianočný les. Medzi nimi bola aj naša škola. Žiaci 2. 

stupňa vyrábali ozdoby na hodinách techniky a výtvarnej 

výchovy. Všetky školy, aj naša, si prišli ozdobiť jeden 

stromček na Primaciálnom námestí v centre Bratislavy. Dňa 

22. novembra 2023 trieda 7.B bola ozdobiť stromček za našu 

školu. Ozdobovanie sme si užili a vieme, že na tento zážitok 

tak skoro nezabudneme.  

                          Nicol Frisová, Alica Bilačičová, 7.B  
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CYKLOVÝLET NA KAČÍN 

Dňa 27.9. sa žiaci 7., 8. a 9. ročníka zúčastnili cyklovýletu na Kačín. Spoznali sme zaujímavé miesta v okolí 

Záhorskej Bystrice. Počas tohto výletu sme si mohli porovnať sily s kamarátmi či obdivovať krásy jesennej 

prírody. Niektorí oprášili svoje bicykle po dlhšej dobe, iní vytiahli najmodernejšie „elektrobiky“. Moja 

najobľúbenejšia časť výletu bola, keď sme s pánom učiteľom Kozubíkom išli na Železnú studničku. Náš výlet 

prebiehal tak, že sa sme najprv v školskom areáli na umelom futbalovom ihrisku rozdelili po triedach, vyrazili 

sme do Marianky, kde sme sa prerozdelili do skupín a vyrazili sme smerom na Malý Slavín. Odtiaľ nás už 

čakala iba priama cesta na Kačín, kde sme si mohli opiecť špekáčiky, marshmallow  alebo iné dobroty. Po 

krátkom presviedčaní sa niektorí z nás pustili aj na Železnú studničku, kde sme sa ale nemohli zdržať dlho pre 

krátkosť času. Samozrejme, k ostatným sme sa vrátili až po dobrej kofole v bufete, tú sme nemohli vynechať. 

Napriek  drobným nepríjemnostiam v podobe spadnutých reťazí sme sa napokon všetci, učitelia aj žiaci, 

šťastne vrátili na školský dvor.                                                            

Timotej Janota, 9.A  

                                                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

29. BIENÁLE ILUSTRÁCIÍ BRATISLAVA 

Za prítomnosti ministerky kultúry Silvie Hroncovej sa uskutočnilo slávnostné otvorenie 29. ročníka BIB, na 

ktorom boli v divadle P. O. Hviezdoslava odovzdané udelené ocenenia.  

29. ročník Bienále ilustrácií Bratislava bol venovaný významnému slovenskému ilustrátorovi, maliarovi, 

grafikovi a sochárovi Miroslavovi Cipárovi, ktorý stál pri vzniku bienále ilustrácií a vytvoril aj jeho nadčasové 

ikonické logo. V mesiacoch október a november sa výstavy v Bibiane zúčastnili aj naši štvrtáci. S obdivom 

hľadeli na ilustrácie z celého sveta, čiernobiele či farebné. Listovali knihami písanými našou abecedou, ale aj 

azbukou či znakmi v čínštine a japončine. Celou prehliadkou sprevádzala milá slečna, ktorá si s deťmi zahrala 

interaktívnu hru Cesta okolo sveta s ilustráciou.  

 
 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

4.C 
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NÁVŠTEVA BIBIANY 

26.10. sme boli v Bibiane. Bolo tam veľa krásnych obrazov. Na začiatku nám pani, ktorá nás sprevádzala 

rozdala zakladače s poskladaným papierom a ceruzkou. Potom sme išli do prvej miestnosti, v ktorej nám pani 

povedala, aké ceny dostávajú ilustrátori v celosvetovej súťaži o najkrajšiu ilustráciu. Všetky ceny mali zlatú 

farbu. Ja si myslím, že boli zo zlata. A potom nám pani prezradila, že budeme hľadať rôzne znaky, ktoré sú 

ukryté v jednotlivých miestnostiach. Tie znaky boli aj na poskladaných papieroch a ku každému znaku bola 

jedna úloha, ktorú sme mali povedať alebo nakresliť na papier. Po hre a prehliadke naraz sme sa vrátili k 

našim veciam a odovzdali zakladače. Papiere sme si mali nechať. Keď sme vyšli z Bibiany, išli sme do Dómu 

sv. Martina. Kostol sme si pozreli zvonka aj zvnútra. Na vrcholku veže bola koruna s krížom, ktorá 

znázorňovala, že tam boli rôzne korunovácie. Bola tam korunovaná aj Mária Terézia. 

Hanka Martonová, 4.D 

 

 

 

 

 

 

 

 

__________________________________________ 

 

 

FAREBNÝ OVOCNO-ZELENINOVÝ 

TÝŽDEŇ 

Tretí septembrový týždeň sa niesol v 12. oddelení 

ŠKD v zdravom duchu, vo farbách ovocia a 

zeleniny. Spoločne sme sa s deťmi obliekli každý 

deň do príslušnej farby a priniesli si do školy 

ovocie a zeleninu len v konkrétnej farbe, ktorá 

prislúchala danému dňu. Tak sme si pomaškrtili 

na sladučkých jahodách, jablkách, či hrozne, ale 

okúsili sme i kyslosť citrónov, trpkosť niektorých 

bobuľovín a dokonca i modro - fialovú mrkvu. 

Pripomenuli sme si dôležitosť a význam 

vitamínov, najmä počas jesenných a zimných 

mesiacov. V závere týždňa, počas "hnedého 

piatku",  sme si urobili tvorivé dielne z hnedých 

plodov - gaštanov.  

                                           12.oddelenie ŠKD  
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KRÁĽOVNÁ DETSKÝCH ČITATEĽOV 

Predminulý rok v septembri som sa prihlásila do 

súťaže Kráľ čitateľov v Karloveskej knižnici. 

Trvala do minulého septembra, čiže 1 rok. Pravidlá 

boli jasné: každému z nás dali „čitateľský denník“, 

ktorý sme si zobrali domov. Mali sme prečítať čo 

najviac kníh a tie si zapisovať do denníka (aj 

s poradovým číslom). Medzi tromi najlepšími sme 

boli len dievčatá. Boli sme prihlásené ako (ja) 

tretiačka, (Ela) štvrtáčka a (Adelka) piatačka, ale 

skončilo to ako štvrtáčka, piatačka a šiestačka (na 

to ste, myslím, prišli aj sami). Skončili sme na 1., 

2. a 3. mieste, lebo Ela mala 138, ja 136 a Adelka 

131 prečítaných kníh. Ale riaditeľka knižnice 

(známa spisovateľka Petra Nagyová-Džerengová) 

bola veľmi milá a dobrá. Povedala, že keďže sme 

všetky mali „stotridsať niečo“ kníh, všetky si 

zaslúžime 1. miesto. Dostali sme aj pár cien. Knihy 

boli tri: Vlk menom Tulák, Prašina a Metlobal 

v priebehu vekov. Ja som si vybrala Prašinu, 

Adelka Metlobal a Ela Vlka. Dostali sme aj 30 

eurovú poukážku do Panta Rhei, diplom a MAXI 

oreovú  Milku. Moja mama to dala na internet 

a Martinus jej zrazu napísal: „Gratulujeme! Ako 

darček od nás Vaša šikovná dcéra dostáva 15 

eurovú poukážku.“ Super, nie? 

P.S. Moja diagnóza: knihomoľ    

        

                                                   Veronika Ewerlingová, 4.D 

 

EXKURZIA NA STREDNÚ PRIEMYSELNÚ ŠKOLU - FAJNORKU 

V októbri a v novembri 2023 sa naši ôsmaci v rámci hodín techniky zúčastnili exkurzie na SPŠS na 

Fajnorovom nábreží v Bratislave. Témou bola voľba povolania a práve technické smery patria medzi tie na 

štúdium najnáročnejšie, ale zároveň aj najzaujímavejšie. 

Žiaci sa zoznámili s pedagógmi, postupne sa od nich podozvedali o odboroch, ktoré sa dajú študovať, 

zoznámili sa tiež so študentami, ktorí im zas porozprávali o svojich pedagógoch. Navštívili učebne, vyskúšali 

si stroje a objavovali zaujímavosti, ktoré by sa možno inak nedozvedeli. 
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EXKURZIA NA STREDNÚ PRIEMYSELNÚ ŠKOLU – FAJNORKU 
(POKRAČOVANIE) 

Dvoch z našich žiakov exkurzia natoľko zaujala, že sa rozhodli pre štúdium na nej, tu sú ich postrehy: 

Adam, 8.A:  

Fajnorka je miesto, kde chcem študovať, pretože 

ma baví strojárstvo a mechatronika. V kombinácii 

so štúdiom cudzích jazykov na Bilingválnom 

technickom lýceu by to mohla byť škola vhodná 

pre mňa. Sú tam milí učitelia a asi aj pohodoví 

študenti. Zapáčil sa mi aj celkový vzhľad 

historickej budovy a stroje a nástroje, s ktorými sa 

na nej pracuje. Najviac ma zaujali učebne v 

priestoroch v podzemí. 
 

  

 

 

 

 
 

  NÁVŠTEVA GERIONU 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

  

Oliver, 8.B: 

Na jeseň 2023 sme boli na exkurzii na Fajnorke, ktorá v Bratislave existuje už 120 rokov. Dozvedeli sme sa 

o odboroch a predmetoch, ktoré sa na škole vyučujú. Pre mňa najzaujímavejšia bola mechatronika, robili 

sme s hydraulickými zariadeniami a vyskúšali sme si aj zapájanie hadičiek do rôznych zariadení. Bol to 

výborný zážitok, ktorý odporúčam aj budúcim ôsmakom.  

          p. učiteľka Lenka Banášová 

 

Dňa 9. januára sme navštívili s pani učiteľkou GERION 

(domov seniorov v Záhorskej Bystrici). 

Spolužiaci pripravili seniorom pestrý program. Zaspievali, 

zarecitovali, zahrali na gitare a zatancovali. Potom sme 

seniorom rozdali drobné darčeky, ktoré sme si doma 

pripravili. Záver návštevy sme strávili rozhovormi, 

spoločným čítaním, ale aj kreslením a hrami. 

Seniori sú naši kamaráti. Dúfame, že ich môžeme navštíviť 

aj nabudúce. 

              Genessa Shannon Novomeská, 4.D 
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ADVENT NA HARGAŠKE 

 

 

 

 

ADVENTNÉ ČÍTANIA 

Ticho, pokoj, príbeh, svetlo sviec, príjemná hudba, domáca atmosféra...to sú atribúty viažuce sa k nášmu 

adventu, resp. k našim adventným čítaniam v školskej knižnici počas veľkých prestávok. Vtedy sme mohli 

nachvíľu " odísť" zo školy a len tak počúvať, rozmýšľať, oddychovať. Tieto chvíle navodzujú v nás pocity 

prichádzajúcich Vianoc, dobroty a lásky. Nech to v nás zotrvá do ďalšieho adventu. 

Už teraz sa naň tešíme              p. učiteľka Monika Mikolášiková 

 

 

 

KOĽKO LÁSKY SA ZMESTÍ DO KRABICE OD TOPÁNOK ? 

 Túto otázku si kladie mnoho ľudí. Preto sa naša škola tento rok zúčastnila tohto nádherného, zmysluplného 

projektu a  našimi krabičkami sme sa rozhodli  potešiť seniorov žijúcich osamelo v domácnosti alebo 

v zariadení pre seniorov. V triedach deti spoločnými silami naplnili krabičky drobnôstkami pričom nevložili 

len veci, ktoré doniesli z domu ale aj kus svojho srdiečka. Do tohto projektu sa zapojili žiaci a učitelia našej 

základnej školy a pridali sa k nám aj deťúrence a pani učiteľky z materskej školy. Spolu bolo vyskladaných 

a odovzdaných cca 180 krabičiek, ktoré potešia. 

         p. učiteľka Tatiana Šulovská 

                                                    
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Keď sa povie- štyri týždne do Vianoc, predstavíme si 

hlavne horúčkovité prípravy a nákupy. Advent má 

však pôvodne úplne iný význam. 

Obdobie pokoja, rozjímanie, dobročinnosti a 

uspokojenie - tak môžeme charakterizovať pravý 

význam adventu. 

Ide o obdobie 4 nedieľ pred Štedrým večerom. 

A takto sme adventné obdobie trávili u nás na 

Hargaške: 
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SVÄTÝ MIKULÁŠ PRIŠIEL NA SANIACH 

 

  

Rozprávkovo zasnežená Záhorská Bystrica 

plná šťastných detí na našej škole privítala 

radostne očakávaného Svätého Mikuláša. Ani 

tento rok neostal dlžný svojej povesti a potešil 

naše deti sladkou dobrôtkou. Nebolo to však 

zadarmo. Tých väčších šibalov si podal 

neľútostný a škodoradostný čert , ale s láskavou 

zmierlivosťou zaúradovali dvaja jemnučkí 

anjeli. Ďakujeme za milú návštevu a tešíme sa 

na budúci rok, svätý Mikuláš ! 

      

 p. učiteľka Monika Mikolášiková 
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VIANOČNÝ KONCERT „DUDÍCI V BYSTRICI“ 

Vo štvrtok, 21.12.2023, sa žiaci prvého stupňa ZŠ 

Hargašova 5 zúčastnili na vianočnom koncerte 

Ľudovej hudby Dudíci. Koncert sa volal Dudíci 

v Bystrici. Konal sa v Spoločenskom dome 

v Záhorskej Bystrici. Speváci a hudobníci žiakom 

a pani učiteľkám zahrali a zaspievali vianočné 

koledy a pesničky. Koncert sa všetkým veľmi páčil 

a priniesol vianočnú atmosféru.  

Martin Tomi, 3.C 

       

       

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIANOČNÁ BESIEDKA V 1.B 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nácvik nebol jednoduchý. Popri všetkom, čo sa musia malí prváci naučiť chvíľku trvalo, kým začali mať 

jednotlivé časti programu podobu hodnú vystúpenia. Čím ale bol bližšie termín besiedky, všetko začalo mať 

tú správnu formu a ja som začala veriť, že to moji prváci zvládnu a rodičom urobia radosť. 

A veru tak aj bolo v deň D, teda presnejšie v  podvečer dňa 18.12.2023 sa na chodbe pri 1.B triede zhromaždili 

usmiati rodičia v očakávaní, čo si deti pre nich pripravili. Besiedka dopadla super. Rodičia s úsmevom na 

perách sem tam aj so slzou dojatia sledovali svoje deti, ktoré odmenili za ich skvelý  výkon potleskom.  

         Za 1.B p. učiteľka Kohútová a p. vychovávateľka Vargová 

 

 

 

 

 

 

 

Predvianočné obdobie v škole sa mi vždy 

spájalo s Vianočnou besiedkou pre rodičov. 

Tak som sa rozhodla, aj tento rok po malej 

prestávke na MD a nástupe do novej školy, že 

moju tradíciu  mať Vianočnú besiedku 

neporuším. Síce som neskôr zistila, že budem 

jediná, kto sa do nácviku programu pustí, ale 

neodradilo ma to.  

Na začiatku novembra,  s dostatočným 

predstihom, sme s pani vychovávateľkou začali 

nacvičovať krátky program. Program sa skladal 

z pesničiek, Vianočnej tržnice – krátke 

divadielko a tanca na známu pesničku od M. 

Carrey – All I want for Christmas is You.  

 



STRANA 10                POD LAVICOU 

________________________________________________________________________________________________________ 

 

  

ADVENTNÉ TVORIVÉ DIELNE  

Tak ako každý rok, tak aj tento rok nastalo 

adventné obdobie -  čas plný šťastia a radosti, 

ktorý trávime so svojimi blízkymi. Všade okolo 

nás je vianočná výzdoba a vládne sviatočná 

atmosféra. 

V období príprav na najkrajšie sviatky roka, 

ožila aj naša škola atmosférou Adventných 

tvorivých dielní. Rodičia s deťmi si s 

nami  vychutnali čaro blížiacich sa Vianoc 

počas  tvorivého dopoludnia v prvý adventný 

víkend. Tento čas strávili výrobou ozdôb na 

stromček, vianočných pozdravov či výrobou 

ikebán. Na poludnie sme sa lúčili so slovami 

vďaky a prianím krásneho pokojného a 

šťastného adventu. 

                        p. učiteľka Tatiana Šulovská 
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VIANOČNÉ TRHY V BRATISLAVE 

15. decembra sme boli na vianočných trhoch v Bratislave. Po prvej hodine sme celá trieda išli MHD do 

mesta. Keď sme dorazili, pani učiteľka nám dala rozchod na vianočných trhoch. Hneď sme boli očarení 

čarovnou a vianočnou atmosférou. Mali sme dostatok času, aby sme si prezreli všetky stánky. Na trhoch 

bola pestrá ponuka od chutného jedla až po rôzne darčekové predmety. Niektorí spolužiaci si kúpili rôzne 

suveníry a iní si pochutnávali na miestnych dobrotách. Keď sme sa opäť stretli, rozprávali sme so o veciach, 

ktoré sme si kúpili. Všetkým sa nám tam páčilo. Tešíme sa opäť na ďalší rok, keď trhy znova navštívime. 

                 Genessa Shannon Novomeská, 4.D 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VIANOČNÉ TRHY VO VIEDNI 

Dňa 7.12.2023 sme sa zúčastnili exkurzie vo Viedni. Navštívili sme vianočné trhy na námestí pred radnicou. 

O 8.00 hod. sme nastúpili do autobusu, ktorým sme sa viezli asi 2 hodiny. Cesta bola zábavná, ani sme si 

nevšimli, ako dlho to trvalo. Okolo 10.00 hod. sme dorazili do Viedne. Mali sme rozchod na dve hodiny. Bolo 

tam dokonca aj ruské kolo a aj druhý kolotoč. Nachádzalo sa tam aj klzisko. Dali sa tam zakúpiť rôzne jedlá, 

nápoje či suveníry. Čaj či detský punč nám naliali do nádherných hrnčekov s veľmi pekným dizajnom, ktoré 

ste im mohli vrátiť, no pred tým sa musela zaplatiť záloha za pohár. Mohli ste si ich nechať aj na pamiatku. 

Celkovo to bol dobrý zážitok.  

                                                                                                                                    Veronika Portešová, 8.A 
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NÁVŠTEVA SLOBODY ZVIERAT 

V decembri naša trieda navštívila psí útulok v Dúbravke. Podarilo sa nám urobiť nemalú zbierku. Psom sme 

zo sebou priniesli deky, hračky a maškrty. Pri príchode nás čakala prezentácia o správnej starostlivosti 

a potrebách psov. Oboznámili nás aj s prípadmi, kde majitelia nedbalo zaobchádzali so svojimi 

chlpáčmi. Taktiež nám povedali o následnej záchrane jednotlivých psíkov. Dostali sme aj malú 

prehliadku  vonkajšieho areálu, kde sme mali príležitosť psíkov aj vyvenčiť. Venčili sme po areáli, ale 

k dispozícií bol aj blízky les. Výlet sme si naozaj užili a sme radi, že sme aj takýmto spôsobom mohli pomôcť. 

Psíkov v útulku bolo vskutku veľa, ale dúfame že všetky si nájdu svoj vysnívaný domov.  

Eva Matejovičová, Adela Blažeková, 8.A 
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ZAJAČÍ ZÁCHRANÁRI 

Kde bolo, tam bolo, boli dva zajace Uško a Ňufko. Raz 

išli na prechádzku a stretli dievčatko, ktoré sa volalo 

Eli. Hneď sa skamarátili. To dievčatko si ich vzalo 

domov. Raz sa im podarila skvelá vec. Kamaráti 

Adamko, Tomáš a Veronika uviazli v domčeku, keď 

im zabuchol dvere zlý psík Rex. Uško a Ňufko 

vyhrýzli z mrkvičky kľúčik a domček otvorili. ,,Ste 

skutoční zajačí záchranári!" zasmiala sa Eli. Za 

odmenu dostali dva taniere mrkvičky. 

Eva Mrázová, 2.B 

 

O DRAKOVI 
Za siedmimi horami a za siedmimi dolami bol jeden drak s tromi hlavami. Nechcel mať 

toľko hláv, tak sa rozhodol, že lepší by boli traja draci s jednou hlavou. Pomohol si tak, že 

povedal trikrát: ,,Abrakadabra!" Ale kúzlo sa nepodarilo. Drak Julian bol smutný. Chcel 

mať len jednu svoju hlavu. Poradil si tak, že zobral paličku od čarodejníkov. Jeden 

čarodejník sa volal Samko a ten ďalší Miško. Povedali mu kúzlo: ,, Abrakadabra, nech 

máš jednu hlavu! " Ale kúzlo sa nepodarilo. Keď kúzlo nefungovalo, už to nechal tak. 

Dostal iný nápad. Rozhodol sa, že by chrlil oheň na celý les. Chcel vládnuť celému lesu a 

mať svoju rieku, aby sa nemusel s nikým deliť. Chrlil a chrlil oheň na les. Nakoniec sa mu 

to podarilo. Zničil celý les aj všetko živé v ňom. 

Kráčal vypáleným lesom a pocítil smútok. Les bol len jeho, ale on zostal na svete úplne 

sám. 

Matúš Kyžňanský, 2.B 

                                                                                                      

NEPRÍJEMNÉ KRÁĽOVSTVO 

Kde bolo, tam bolo, bolo raz jedno kráľovstvo. Kráľovstvu vládol kráľ Daj pokoj! s kráľovnou Buď ticho! 

a princom Nechaj ma!. Fungovali spolu veľmi zvláštne, nepríjemne. 

Vždy, keď od kráľa niekto niečo chcel - povedal: ,,Daj pokoj!" Kráľovná stále vrieskala: ,,Ticho buď!" A 

princ každému hovoril: ..Nechaj ma!" Služobníctvo ako aj poddaní boli z nich nešťastní a prestávalo sa im 

páčiť žiť v krajine, kde sa k sebe ľudia, ktorí jej vládnu, tak škaredo chovajú. Už ani slnko sa nemohlo 

pozerať na to, čo sa tam deje. Prestalo na toto kráľovstvo svietiť. 

Jedného dňa sa princezná Prosím išla ráno prejsť na koni. Všimla si, že v susednom kráľovstve je stále 

tma. Našla tam princa, ktorý bol veľmi smutný. Princezná sa ho spýtala: ,, Prečo je u vás taká tma? Poď sa 

so mnou prosím hrať!" Princ si všimol, ako ho pri slove prosím zahrialo pri srdci. Vypleštil oči a povedal: 

,, Dobre." Celý čas sa rozprávali o tom, ako to u nich v kráľovstvách chodí, ako sa k sebe chovajú pekne. 

Princ celý šťastný utekal na večeru domov a prvé, čo urobil bolo, že pozdravil. 

Kráľovi skoro oči vypadli a kráľovnej vyletela špageta z nosa. Veľmi sa im zapáčilo princovo slušné 

správanie. Odvtedy na kráľovstvo aj slnko opäť svietilo. 

          Zorka Vanická, 2.B 
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  MIA A JEJ KÚZELNÁ JAŠTERIČKA 

PRVÁ ČASŤ 

Bolo raz jedno ryšavé desaťročné dievčatko, ktoré sa volalo Mia. Bola podobná ako Vy deti.  Tiež chodila 

do školy aj na krúžky.  Mala jedného verného kamaráta. Volal sa Erik a mal tiež desať rokov.  Mal čierne 

vlasy ako havran a modré oči ako obloha. Mia býva s  mamou, ockom a jednou mladšou  šesťročnou sestrou 

Zoe.  Mia hovorí mame: ,, Prečo  nie sú  moje narodeniny dnes, ale až zajtra?“ Mama sa usmiala a povedala: 

,, Zlatíčko ešte chvíľku musíš vydržať, choď sa hrať na záhradu a keď budeš chcieť tak sa choď hrať 

s Erikom. Rýchlejšie ti to ubehne.“ Mia sa rýchlo obliekla a išla pre Erika. Zazvonila a o pár minút bol už 

s ňou. Išli do zmrzlinárne. Mia si kúpila karamelovú zmrzlinu a Erik čokoládovú. Keď dolízali zmrzlinu, 

išli k Mii na záhradku. Tam sa hrali dve hodiny a potom išli do vnútra.  Za pol hodinu zazvonila Erikova 

mama, že ho čaká pred bránou. Tak sa Erik s Miou rozlúčili a Erik išiel domov. Mia bola smutná, že Erik 

musel odísť, ale chápala, že je už veľa hodín. S rodičmi si dali večeru a išli sa kúpať.  Po kúpaní si išla Mia 

čítať tak ako vždy. Za niekoľko minút prišla za Miou jej mama a povedala jej, že už má ísť spať. Mia 

samozrejme nešla spať, ale písala si denník. 

Na druhý deň ráno sa Mia veľmi rýchlo zobudila, pretože sa 

nevedela dočkať oslavy jej jedenástich rokov. Mia rodičov 

a sestru ráno zobudila a išli pre darčeky. Sestra jej darovala 

plyšového medvedíka, mama slúchadla a nový mobil a tato 

jej dal  pestrofarebnú jašteričku. Mia sa tak veľmi tešila, až 

výskala a plakala od radosti. Rodičia aj sestra boli šťastní 

spolu s ňou. Jašterička si rýchlo zvykla na Miu, dokonca 

v ten deň jej vyliezla na ruku. Mia jej dala meno Karmi.  

V ten deň bola sobota. Jej mamina však musela ísť do práce. 

Povedala, že do ich mačacieho útulku prišli štyri mačiatka, 

ktoré lezú všade a je náročné ich ustrážiť. Mia sa pýtala či 

môže ísť s ňou. Mama jej to dovolila. A tak sa Mia tešila 

v ten deň aj z malých mačiatok. Keď sa vrátili domov začali 

pripravovať veci na oslavu.  

Keď bolo všetko pripravené prišli prví  kamaráti. Keď už boli všetci oslava mohla začať. Hrali sa, tancovali, 

smiali sa a jedli. Po skončení oslavy deti začínali odchádzať. Mia bola smutná, že musia odísť. Keď všetci 

odišli Mia začala upratovať. Potom sa išla už umyť a spať. Keď sa skoro ráno zobudila išla sa hrať 

s jašteričkou. Tá jej hneď povedala: ,,Dobré ráno Mia. Ako si spala?“ Mia sa zarazila. ,,Ty... ty...ty 

rozprávaš?!“  ,, Áno a čo si si myslela? Nooo  Mia.... čo také budeme robiť?  Nechcela by si letieť do môjho 

čarovného lesa? “ ,, Super, môžeme! Ale čo poviem rodičom? “ ,, Povedz že ideš ku Erikovi.“  ,, Ale mama 

zistí, že som inde...nevadí...“ ,,Ale nikomu nesmieš povedať že  rozprávam, dobre? “ ,, Áno“.  ,,No a teraz ti 

dám tento náhrdelník s tlačidlom“ povedala jašterička. ,,Ďakujem. Ale ako funguje to tlačidlo?“ spýtala sa 

Mia.,, Keď ho stlačíš musíš súčasne  povedať : chcem mať krídla!“ odpovedala jašterička.  ,,No dobre, tak 

skúsim. ,,Chcem mať krídla. “ zapriali si Mia.,, Ja mám krídla!!“ vykríkla Mia.  ,,Ty si víla?“ spýtala sa Mia. 

,, Áno, ale už sa toľko nevypytuj. Teraz  ideme do čarovného lesa. Počkaj,  ale ty ešte nevieš dobre lietať. 

No nič, naučíš sa to tu v tvojej izbe, dobre? “ Musíš vo vzduchu rozprestrieť krídla a hlavne na to stále 

myslieť aby si ich mala rozprestreté.“ Mia je nadšená: ,, Už mi to ide!“  ,, Áno ide ti to dobre, môžeme 

vyraziť!“ ,, Aha veď ja som pri tom celkom zabudla na svoje krídla.“ ,,Chcem mať krídla!“ zapriala si aj 

jašterička. ,, Poďme už.“   Čoskoro vstúpili do čarovného lesa. Mia ostala ohúrená jeho krásou. ,,Jeeej, to je 

nádhera tento tvoj čarovný les!“ ,,Poď, trochu sa tu prejdeme, možno si tu nájdeš nových kamarátov“ 

povzbudila ju jašterička.            

           Agátka Lendelová, 4.D 
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ZIMA 

Stará vrana kráka:  

,,Rýchlo sa nám zmráka.“ 

Deň sa zdá byť kratší,  

spánok dlhší, sladší. 

Rozlieha sa detský smiech,  

napadol vraj biely sneh.  

Snehuliačik nám zas kýva: 

,,Juchú, juchú, už je zima!“ 

Agátka Lendelová, 4.D 

 

 

VIANOČNÝ AUTOBUS 

Autobusík šálik má, 

darčeky nám rozdáva. 

Posypaný sniežikom, 

odvezie nás HO- HO- HO! 

Vianoce sa blížia,  

stromčeky sa blyštia. 

 

Autobusík príde hneď, 

keď sa za ním sype sneh. 

Na Štedrý deň sranda je, 

keď sa všetci smejeme. 

Autobus po Vianociach odíde, 

a potom zas na Vianoce príde. 

 

Laura Kornalská, Veronika Ewerlingová, 

Ivanka Zaťková, 4.DD 

 

ROZSTRIHANÉ KLZISKO 

Strýko Fero potkan známy, 

postrihal klzisko nožnicami. 

Musel ho naspäť zašiť, 

lebo bez neho nevedel prežiť. 
 

V hokejovej bránke býval 

snehuliak 

a na hlave mal z čižmy trak. 

Za bránkou bol Ferov dom 

a nechýbal otvor dolu komínom. 
 

Tesco tam tiež nechýbalo, 

v podzemí sa ukrývalo. 

Ani hore ani na zemi, 

ale tam niekde v podzemí. 

 

Ukrývalo sa tam úplne dole, 

v starej rybej stodole. 

Farmár bol samozrejme žabiak, 

lebo mal na košeli ananásový 

fľak. 
 

Hanbil sa, že mu uleteli muchy, 

tak preto už nikdy nebol suchý. 

Chytal tam v podzemí ryby 

a veru nemali chyby. 

Žabiak bol slepý na môj veru, 

dozvedel sa o tom a veril v tú poveru.  

Strúhadlo si preto zaobstaral, 

aby zaostril, čo nerozoznal. 
 

V rybom Tescu predávali ihlu aj niť, 

však bez nich sa klzisko nedá zašiť. 

Preto sa potkan menom Fero vybral 

ta, že tie góly znovu poráta. 
 

Toto bol už pre nich koniec, 

lebo Fero stratil zvonec. 

Karolína Mendelová a Alica Ivanič, 5.B 
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SLNIEČKO A MESIAČIK 

Slniečko a mesiačik sa stále hádajú, 

preto spolu ani naraz nevychádzajú. 

Slniečko vie, že je staršie, 

no myslí si, že aj krajšie. 

 

Keď vyjdem ja, detičky sa vonku hrajú, 

pošteklím ich a po každé sa usmejú. 

No Mesiačik sa bráni tým, 

že len pri ňom každý sní. 

 

A tak stále nevedia, kto sa nám viac páči, 

však Slniečko chcú radšej deti a Mesiačik zas 

spáč. 

A preto naďalej medzi sebou bojujú, 

a tým sa nám deň a noc neustále striedajú. 

                                Filip Černý 4.A a maminka 

 

VESMÍR 

Slnečná sústava - 

- planét a komét výstava. 

Neposedia, nepostoja, 

obiehajú dookola. 

 

Slnko, hviezda guľatá, 

celá je snáď zo zlata. 

Dáva pozor na planéty, 

veď sú to jej malé deti. 

 

Raz je rožok, potom guľa, 

celú noc sa nebom gúľa. 

Mesiac ten rád cestuje, 

vôkol Zeme rotuje. 

 

A najkrajšia planéta 

do modra je odetá. 

To je predsa naša Zem 

a na nej ja žijem. 

                Teo Tvrdoň, Richard Špaček , 4.A 

VYMÝŠĽANCE 

Na peknom klzisku 

čo beží vo Fínsku, 

našla som nožnice 

susedkinej opice. 
 

Každý deň kradla, 

zmizli aj slúchadlá.  

Hľadal ich jej strýko, 

brodil sa aj v kríkoch. 
 

Premohol ma zrazu hlad, 

vyliala som celý sklad.  

Zo stropu plného samých krás 

rastie jeden ananás. 
 

Obliekla som čižmy, 

s guľatými krížmi.  

Nestihla som kabát ušiť, 

je mi teplo, mohla som to tušiť.  
 

Na konci ulice beží bránka, 

totálne mi padla sánka.  

Cez ňu letí potok, 

no nevidím tam žiaden odtok. 
 

Zaplávam si do Kauflandu, 

veď som za každú srandu. 

Čo to vidím v diaľke ...Tesco! 

Predám im dobré mäsko.  
 

Našťastie to bol len sen 

a už sa začína nový deň.  

Ema Mészárosová, 5.B 
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VESMÍR 

Našej Zemi vládne Slnko, 

hmotnosť nemá ako zrnko. 

Je to trochu tučná dáma 

a točí sa celkom sama. 

 

Do vesmíru zaletíme, 

čierne diery uvidíme. 

Vo väčšine nie je vzduch, 

ale ani žiaden ruch. 

 

Na mesiaci vlajka veje, 

brodíme sa cez záveje. 

Stopy v prachu mesačnom 

zdajú sa nám iba snom. 

 

Medziplanetárna hmota 

žmurká na nás spoza plota. 

Nekrúti sa, netancuje, 

iba sa tak prevaľuje. 

 

Planét máme presne osem, 

na žiadnu z nich nezabudnem. 

Ale Zem má aj tak prím, 

nech sa vesmír zmieri s tým. 

 

Skafander si nasadíme, 

do rakety nasadneme. 

Objavíme celý svet, 

tešíme sa na výlet! 

Zara Drábová, Natália Mančic, 4.A 

DLHÁ BÁSEŇ 

Radi chodíme na klzisko, 

korčuľuje tam aj psisko. 

Vraj je tam poblízku Tesco, 

tak sme mu kúpili mäsko. 
 

Vedľa toho bol stánok 

a na tom tento článok. 

Výroba čižiem zadarmo - 

predával to človek v termo. 
 

Keď sme sa domov vrátili, 

na strýka sme tam naďabili. 

Mal to tam všetko porozhadzované , 

vyzeralo to tam usporiadané. 
 

Nožnice, strúhadlo ,niť 

i ananás tam začal hniť. 

Ušil som vám ozdobu 

pre vašu vianočnú výzdobu. 
 

Je tam potkan i vrana, 

volajú sa Vilo a Hana. 

Ešte mašľa červená 

a je ikebana hotová. 

Lea Holečková, 5.B 

 

V RÍŠI NONSENSOV 

Opýtala som sa seba rezko, 

je dnes otvorené Tesco? 

Rozhodnutie padlo ako hrom, 

otvorila som čižmy, obula si bránu,  

zobrala strýka s potkanom 

a išla som.  
 

Hneď ako vošla moja riť, 

začala som ananásové strúhadlo šiť, 

aj som si ho kúpiť mala, 

no po zakúpení som si ho prenajala.  

 

Keď sme sa s mamou naspäť vrátili, 

rozstrihané nožnice skriňu mlátili.  

Zazvonila u nás myška, 

že sa v klzisku zasekla líška. 
 

Išli sme jej na pomoc hneď, 

no líšky už bolo niet.  

Len chvost a uši po nej zostali, 

asi ju naše vodné potkany dostali.  

 
Melánia Maxianová a Laura Ježíková, 5.B 
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Melánia Maxianová, 5.B Ema Meszárošová, 5.B Stanislava Kolenová, 5.B 

Koncom septembra priletel do areálu školy roj včiel. 

Pán učiteľ Zimermann je aj včelárom, takže sa o túto 

„návštevu“ postaral. 

Takýto slogan niesla zbierka zimného detského 

oblečenia a obuvi, ktorú naša škola pripravila 

v spolupráci s poslankyňou Eliškou 

Maťaškovou, s ktorou sme sa zapojili do 

projektu „Pomáhame deťom v núdzi“. Cieľom 

zbierky bolo poskytnúť pomoc a podporiť deti 

v núdzi. Okrem hmotnej pomoci tiež budovať 

v deťoch a žiakoch pocit solidarity so svojimi 

rovesníkmi zo sociálne znevýhodnenáho 

prostredia.  

Zbierka poukazovala na dôležitosť vzájomnej 

pomoci medzi ľuďmi. Spolu sa nám podarilo 

vyzbierať množstvo zimného oblečenia a obuvi, 

ktoré týmto dostalo zmysluplnú druhú šancu.  

Veľmi pekne ďakujeme všetkým rodičom, 

žiakom i deťom, ktorí sa do zbierky zapojili 

a tešíme sa na ďalšiu spoluprácu! 

 

DAJME VIECIAM DRUHÚ ŠANCU 
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NAŠE ÚSPECHY 

   

2. MIESTO V ŠKOLSKOM POHÁRI SFZ 

Ďalší úspech vybojovali futbalisti Martin Kucian (5.A), Tomáš 

Pavlenda (5.A), Tomáš Blecha (5.B), Jakub Škvarenina (5.B), Lukáš 

Liďák (6.B) Adam Neumahr (6.B), Richard Both (6.C), Šimon 

Holománi (6.C), Alexej Kozubík (6.C), Xavier Valch (6.C) v súťaži 

Školský pohár SFZ. Farby Hargašky budú reprezentovať v krajskom 

kole.  

Ďakujeme a držíme palce! 

 

PREDMETOVÉ OLYMPIÁDY 

Každoročne sa naša škola zapája do predmetových olympiád. Tento školský rok nás budú na okresných (a veríme, že aj na 

krajských a celoslovenských ☺ ) kolách reprezentovať žiaci a žiačky, ktorí boli najúspešnejší v školských kolách, a to:  

Olympiáda zo slovenského jazyka – Adela Blažeková (8.A) 

Olympiáda z anglického jazyka – Paulína Klattová (7.C), Simona Trutzová (9.B) 

Olympiáda z matematiky – Lea Holečková (5.B), Kristína Minarovská (5.B), Maxim Olejník (5.B), Andrea Rokusová (5.A), 

Anna Pakhomová (5.A), Tomáš Pavlenda (5.A), Natália Barcziová (5.A), Ondrej Fabián (9.B) 

Olympiáda z geografie – Adam Čarnoký (5.A), Michal Palko (5.A), Jakub Švec (5.B), Peter Šujan (6.A), Maxim Sarkar (6.A), 

Tomáš Neštepný (6.C), Ronald Ján Pulkert (8.B), Filip Lenčeš (9.A), Karolína Liďáková (9.B) 

Olympiáda z dejepisu – Peter Šujan (6.A), Jakub Mešťan (7.A), Alexander Laššák (7.C), Ronald Ján Pulkert (8.B), Damián 

Merčiak (8.B), Timotej Janota (9.A), Nina Ševčíková (9.B) 

Prajeme im veľa šťastia! ☺ 

 

 PYTAGORIÁDA 

Veľkej obľube medzi žiakmi sa teší aj matematická súťaž 

Pytagoriáda. V okresnom kole nás budú reprezentovať: 

Tomáš Rastislav Koleno (3.A), Richard Štefunko (3.B), 

Michal Vrana (4.B), Damián Čech (4.C), Jakub Švec 

(5.B), Radoslav Poláček (5.C), Nela Žúborová (6.A), 

Oliver Varšík (6.C), Matej Sapara (7.A), Veronika 

Portešová (8.A), Lucia Gunišová (8.B). 

Prajeme im veľa šťastia! ☺ 

BIELA PASTELKA 

Medzi naše úspechy môžeme určite zaradiť 

aj každoročné zapájanie sa do verejnej 

zbierky na podporu nevidiacich 

a slabozrakých Biela pastelka. Tento školský 

rok sa nám podarilo vyzberať 842,63€. 

ĎAKUJEME! 

1. MIESTO V MCDONALD´S CUPE 

Naši žiaci 3. a 4. ročníka sa 19. októbra 2023 zúčastnili futbalového turnaja McDonald cup.  

Turnaja sa zúčastnilo 10 žiakov: Marek Gemzický, Oliver Görner, Dominik Hlinka, Tomáš Rastislav Koleno, Martin 

Mikolášek, Alex Spišák, Teo Šmahel, Richard Štefunko, Tobias Takáč a Ivana Zaťková. Na turnaj sme išli s pánom učiteľom 

Vladimírom Kozubíkom. Hrali sme 3 zápasy okresného kola Bratislava IV. Prvý zápas sme hrali proti ZŠ Karloveská 

a vyhrali sme 4:1. Druhý zápas bol proti ZŠ Beňovského. Tento zápas sme vyhrali 6:0. Posledný zápas bol proti ZŠ 

Nejedlého. Naša výhra bola neuveriteľných 12:0. V našej skupine sme skončili na 1. mieste a postúpili sme do ďalšieho kola. 

Z turnaja sme sa vrátili unavení, ale šťastní z nášho úspechu. Už sa tešíme na ďalšie zápasy.   

 Ivanka Zaťková, 4.D 
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